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案例范本
(注意：案例请严格按照以下引语、源起、做法、成效、创新启示五部分组成，总体字数为3000—5000字。)
浙江杭州江干区四季青街道：
钱江新城CBD团委“朋友圈”青年凝聚工程
【关键词】街道城市社区、浙江杭州、组织青年、团组织建设、创新活动载体、激发组织活力、青年凝聚工程、楼宇团建
2015年，在四季青街道党工委的正确领导下，在市、区级团委的关怀下，钱江新城中央商务区团委（CBD团委）坚持以十八大重要思想为引领，以打造“智慧共青团”为目标，努力创先争优，紧紧围绕“党建带团建”的工作主线，密切联系广大团员青年，激发其积极性和创造性，扎实推进“朋友圈”青年凝聚工程，取得明显成效。
一、源起
商务楼宇作为非公企业的重要办公载体，是新兴的青年聚集地。钱江新城CBD团委主要服务对象正是商务楼宇青年，如何引导和服务好楼宇青年，将楼宇中这部分最积极、最有生气的力量组织和动员起来，便成为了钱江新城CBD团委的工作重点。钱江新城CBD团委以成为楼宇青年的青年伙伴为目标，致力于让楼宇青年伴随团组织一同成长进步。
二、做法
（一）精准定位，线上招引项目

一是背景摸清定形。钱江新城核心区共计3.05平方公里，商圈内现有交付使用楼宇29幢，入驻企业1800余家，企业员工25000余名，其中零散团员有近400名。面对这么庞大的青年群里队伍，CBD团委以打造“朋友圈”青年凝聚团体为目标，积极推进钱江新城青春团建工作，不断深化楼宇团员青年服务，创新党员管理和组织生活，努力打造新城青青春荟新舞台，让散落在楼宇的团员青年找到组织、靠拢组织。
二是双网联动聚力。CBD团委积极探索网络化组织生活，创新工作载体，依托团市委“双网互动”工作推进，以及“一网（中心网站）一群（团员QQ群）一微信（四季团聚公众号、四季常联系微信群）”等新兴媒体平台加强楼宇青年团员与CBD团委的网上联系。同时，CBD团委通过与属地各单位直属团委的沟通交流，根据其实际需要开展具有青春活力、富有吸引力的网下活动。“网上联系+网下活动”的形式凝聚了青年团员，使钱江新城团组织工作更具蓬勃活力。
三是单位共建双赢。注重共建项目平台，实现组织生活实效化。团委联合社区品牌，通过项目认领、项目带动，形成共享资源、共进互融、共同发展的新格局。目前，已开展了“青春邀约”楼宇青年系列活动、“生活课堂”之美容服务、“家长课堂”之幼儿良好习惯培养、设立楼宇“心灵港湾”、“文化课堂”读者交流会等项目，一方面与共建单位共同推进为民服务实事项目，充分发挥辖区资源的作用，实现广大优秀青年白领，走进社区，为社区居民服务，促进辖区的发展和品质楼宇建设，另一方面通过系列活动，激发组织活力，提升青春团建建工作水平。
（二）丰富载体，爱好凝聚人气
一是坚持开展志愿活动，以情维系。CBD团委不断壮大青年志愿者队伍，提高志愿者素质，增强志愿者服务能力。经常性开展青年志愿者科普教育、普法宣传、地铁景芳站文明劝导、全域环境提升行动、残障儿童帮扶等活动。组织钱江新城优秀青年志愿者与其他社会公益团体加强相关学习和交流，提高青少年志愿者素质，丰富和活跃青年志愿者活动，共同开展活动50余场，服务居民达千余人次。CBD团委还开展了“注册青年志愿者”活动，青年白领自发成立了低碳节能队、绿色环保队、法律咨询队、文明劝导队等志愿服务队。青年志愿者服务队还积极参与了“党员义工”队伍的培训活动，学习参照党员义工管理制度，进一步完善了CBD团委青年志愿者注册管理、服务记录、表彰激励制度，形成了长效机制。
二是通过微信群助力，以友带友。微信在青年中普及度极高，具有自主性高、及时性强、互动性好的特点。借助微信群不仅可以加强沟通，及时发布团内活动，有效扩大团内活动影响，还可以对热点话题供大家探讨。借助微信群的特点，CBD团委打造了“周二夜走小分队”和“周五桌游小单队”，通过朋友拉朋友，朋友带朋友的方式，有越来越多的优秀青年白领参入其中。因为有共同的爱好而相聚，共同的话题也自然不少。自发性、趣味性的这种形式，也使得CBD团委下设的小队能够很好的自发运转。
三是丰富活动形式内容，以乐联盟。在街道党工委的大力支持下，开展了第二届青春荟杯篮球赛，52家企业进行角逐，500多名企业青年白领在篮球场上挥洒汗水。以篮球为媒介，“篮精灵”运动联盟也正是成立了。“篮精灵”运动联盟。篮，是篮球的篮，篮球为媒，让青年白领走到了一起；精，是精英汇聚，篮球队员、会员不仅是运动达人，在工作岗位上，他们同样称得上是“精英”；灵，是灵动新城，在新城、在四季青，这些青年白领活跃的身影将出现在每个角落，不论是专业篮球场、还是路边空地，让钱江新城充满篮球的灵力、活力、吸引力，是共同奋斗的目标。篮精灵将代表钱江新城所有的篮球精英，通过经常性的活动开展，着力丰富大家的业余生活，希望在整个钱江新城、庆春商圈形成灵动、热烈的运动氛围。
（三）精细谋划，服务保障常态
一是完善机制，管理由“松散型”向“规范型”转变。通过楼宇综合服务员，按照“一人一楼，综合服务”的原则，联合街道党工委，利用党员电教平台，以网格化为依托的团员青年网络管理机制，就近就便，把团员和其左邻右舍的青年划为一个服务区进行管理，打破传统的团组织设置定式，扩大了团工作在青年中的覆盖面。完善团的各项工作机制组织青年党员、团员共同开展政治业务学习活动，“青年文明号”成员带头学习，形成了每月1次的业务政治学习制度，努力争创“学习型团组织”。截至目前，共开展学习活动13次，学习内容涵盖十八大会议精神、“团章”、“党章”、社区建设相关政策等。通过组织学习，一方面引导辖区青年养成“终身学习”的习惯，影响他们的行为和判断力，提高他们的应变、适应能力；另一方面，不断提高团员干部工作水平，鼓励他们以新的视角和方式参与工作，保证团组织的活力。
二是增强合力，形式由“单一化”向“多元化”转变。关心团员青年的工作和生活所需，通过各种正式、非正式场合与团员青年进行沟通交流。了解他们想什么、干什么、谈论什么、追求什么，熟悉他们的爱好和特长，积极地利用兴趣爱好，“用其所长、避其所短”，努力为广大团员青年的工作创造条件，为他们成才、成功铺路搭桥。将优秀的青年白领推优入党，推进企业管理层，良性循环。通过对团员青年的关心和帮助，舒缓他们的工作和生活压力，接触他们的后顾之忧，使他们感受到CBD团委的温暖与关怀，对组织产生归属感和亲切感，从而提高CBD团委的凝聚力，形成强大的合力。
三是创新载体，活动由“阶段性”向“常态化”转变。钱江新城中央商务区团委以楼宇党群服务中心为平台，通过“青春荟”服务品牌为楼宇青年团员提供包括“时尚e活荟、健康运动荟、心灵鸡汤荟、文化讲坛荟、人才菁英荟、爱心公益荟”在内的“六荟”服务，真正做到了凝聚“青春之人”、进驻“青春之地”、擅作“青春之举”。CBD团委下属团支部，以项目认领形式认领项目，与CBD团委共同开展、共同参与。以青春荟为品牌，将1314红娘站、环境保护、文明劝导、温暖关爱等行动贯穿全年活动，累计组织大型小型活动共70余次。
三、成效
钱江新城CBD团委“朋友圈”青年凝聚工程依托“一网（中心网站）、一群（团员QQ群）、一微信（四季团聚公众号、四季常联系微信群）”等新兴媒体平台，先后开展“青春邀约”楼宇青年系列活动、“生活课堂”美容服务、“家长课堂”幼儿良好习惯培养，并打造楼宇“心灵港湾”、“文化课堂”读者交流会、“周二夜走小分队”、“周五桌游小单队”、“篮精灵”运动联盟等品牌，实现项目管理由“松散型”向“规范型”转变，形式由“单一化”向“多元化”转变，活动由“阶段性”向“常态化”转变，收到楼宇青年的普遍欢迎。
四、创新启示
（一）楼宇团建工作难度较大
在楼宇非公企业开展团建工作，最需要得到是非公企业的支持。然而，大部分企业虽然不排斥，但积极性也不高。有的企业担心开展团的活动影响企业正常工作，有的企业担心员工参加活动影响本职工作、导致人心涣散。所以要实现辖区楼宇团建全覆盖难度较大。
（二）青春阵地建设尚待完善
“青春荟”服务总站的建立，实实在在发挥了服务楼宇青年的战斗堡垒作用，但是由于场地和距离的限制，使得其辐射范围未能覆盖整个辖区，且总站功能区块设置偏向文化体育类、会议培训类活动，未能充分满足楼宇青年的多元需求。

五、相关照片

（请在案例后粘贴两张典型照片，并单独将照片的原版放入要递交文件夹中，以便出版时使用。） 
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